

# Yarın

Günlük Siyasi Fikir Gazetesi'dir

«ÖZGÜRLÜK, İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İSE  
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR»

Sahibi:  
Mehmet Özgür

Yazı İşleri Md.  
Mehmet Gürsoy

Muhabir:  
Mehmet Söğütluoğlu

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik  
Fiatı 50 kuruştur - Tel: 284

## BİLECİK ŞARAP FABRİKASI'NIN BAZIMAKİNALARI MONTE EDİLİYOR

Geçen yıl İlimiz İstasyon mahallesinde yapımına başlanan şarap fabrikasının inşaatı Haziran ayı içinde müteahhitten teslim alınmıştır.

Bu yıl şarap kampanyasına gireceğini öğrendiğimiz Bilecik Şarap Fabrikasına, Urfa ve Gaziantep Fabrikalarından getirilen bazı makinelerin montajına başlanmıştır.

Ancak fabrikada imal edilen şarapların bugünkü şartlar altında şişeleme işi yapılmıyacağı öğrenilmiştir. Temel atma töreninde bir konuşma yapan Tekel Genel Müdürü sayın Atilla Candır, Bilecik şarap fabrikasında imal edilecek şarabın isminin Beylerce olması nı salık vermiş, üretilen şarapların bu fabrikada şişelenmesinin yapılacağını söylemiştir. Oysa, bugünkü şartlar altında fabrikanın ürettiği şarabın burada şişelenmesi olanağı yok-

tur. Ancak, Bilecik halkı umudunu yitirmemiştir. Tekel Genel Müdürü Sayın Atilla Candır'ın bu sözünde duracağı, Bilecik Şarap Fabrikasında üretilen şarapların şişeleme olanağına kavuşturulacağı umudundadır. Zira, şişeleme konusunu gerçekleştirmediğinde, fabrikada az miktarda mevsimlik işçi çalış-

acaktır. Öte yandan, fabrika'nın sosyal tesisleri, görevlilerin çalışma büro ve lojmanları da henüz yapılmadığı görülmüştür.

Sayın Tekel Genel Müdürlüğünden, Bilecik'te yapılmakta olan Şarap Fabrikasındaki bu gibi eksikliklerin giderilmesini Bilecik halkı adına beklemekteyiz.

## Bilkon Konserve Fabrikasındaki gelişmelerle ilgili olarak yayınladığımız yazı üzerine Ferruh Erdoğan açıklama yaptı

Gazetenizin 9 Temmuz 1976 cuma günü yayımlanan sayısında şahsımın gayet ilginç bir konuda açıklama yapması, tarafınızdan istenmektedir. Konserve Fabrikalarının kampanya döneminin başlangıç çizgisini belirleyen, Bezelye üretiminin hasat mevsimi ile birlikte, açıklama istediğiniz konu, Bilkon Konserve Fabrikasının yeni yöneticileri tarafından, kamu oyununa maksatlı şekilde sızdırılmağa başlanılmıştır. Amaç ileri ki günlerde meydana

gelecek becerisizliklerine şimdiden neden hazırlamaktır. «Kamu oluşturma» konusu ortaya sergilenen provakasyondan başka bir şey değildir; şöyleki:

Bilkon Konserve fabrikasında sergilenen oyunu ve tezgahı, fabrika da müsbet ilişkisi olan ve akli-selim sahibi olan Bilecikli hemşehrilerimiz, işçisi, köylüsü ve memuru v.s. bütün kamuoyu açıklıkla bilmektedir, artık.

Hatta ve hatta, fabrikasının departmanları-

ni, (Kısımlarını) teşekkül ettiren kadronun personel mevcut ve vasfı daha önceki kadrodan temizlenerek yaratılmıştır ki tamamen bu konuya yabancı kişilerdir. Konuyu dağıtım madan, fabrikadaki oluşmaları iki bölümde inceleyebiliriz. Bu güne kadar kamuoyuna açıklamayı uygun görmediğimiz birçok hususu ortaya sermeyi de görev kabul ediyorum. Zira açıklanacak gerçek olay ve girişimleri, Bilecik'in geleceği içinde çok önemli konulardır. Başka yazılarımızda yeri ve zamanı geldikçe kamuoyu önünde tartışılacak daha çok ve önemli konular vardır. Şimdi iki bölüm içinde, bana ve diğer Bilecikli, Bilkonda çalışmış işçi, memura karşı girişilen baskı tarruflarını açıklamağa çalışayım.

Birinci Bölüm: Fabrikasının çalışmasını engelleyecek personel pro-

vakasyonu:

Fabrikanın çalıştırılmamak istenmesi bu günkü YURTAŞ genel müdürü Şükrü Yürür ve Bilkon Konserve fabrikasının müdürü İsmet Koraltan ve Muhittin Kut (Fabrika müdür muavini) tarafından plânlanmıştır, provakasyon yondur. Nedenleri;

1-DİSK'e bağlı GIDA-İŞ Sendikası işyerinden çıkarmak.  
2-Ferruh Erdoğan'la birlikte oluşmuş kadroya dahil Genel Müdürlükte Bilkon Konserve Fabrikasında, hatta Kepez Konserve Fabrikasındaki personelin tamamını işyerinden uzaklaştırmak;

3-Bilkon Konserve fabrikasını üretim yapan bir fabrika gibi düşünmeyip, A.P ve M.H.P için «Kamp» yeri haline getirmek, (Bu konuda Bilkon'a hakim olmak için iki taraf çarpışması elan devam ediyor.)

4-Kamuoyunun dikkatli Devamı sayfa 2'de

## İlimiz Belediyesi, asfalt şantiyesi kuruyor..

İlimiz Belediye Başkanlığı, tamamı 4 milyon liraya mal olacak asfalt şantiyesi kurmaktadır.

Etüdlerinin tamamlandığı asfalt şantiyesi nın yerleşim plan ve

projeleri de yapılmıştır. Asfaltlama konusundaki çalışmaların olumlu şekilde sonuçlanması ve ivedilikle yapılması için İlimiz Belediye Başkanlığınca yapılan bu giri-

şim en kısa zamanda gerçekleştirilecektir. Asfaltlama şantiyesi ile ilgili bazı makineler ihaleye çıkarılmış, silindir ve beton makineleri de önümüzdeki günlerde ihaleye çıkarılacaktır.

## Türkiye-Ortak Pazar ilişkilerinde yeni bir dönem..

Biz kaç yıldır, Türkiye'nin Ortak Pazar'ın istediği ek tavizler hazır getirilmemişken, AET yetkililerinin Türkiye ilişkilerine değişik bir açıdan bakmaları, ortaya yeni sorular getirmektedir.

AET ile dış ticaret açığının 1,5 milyar doların üzerine çıkmasını varacağı hakkındaki endişeler ve bunun tepkileri, Türk başbakanı geniş ölçüde yanıltmış, Federal Almanya Başbakanının Türkiye'ye ilişkin ziyaretiyle de konu çıkmıştır.

Geçtiğimiz ay, Ortaklık Komisyonu Başkanı Ortolu yaptığı bir konuşmada; alışılmadık kadar Ortak Pazar'ın Türkiye'ye karşı istediği politikaların olumsuz ve yetersiz olduğunu söyleyerek, Türkiye'nin Ortak Pazar'a girmesini sağlayacak her tür türlü varlığını arttıracaklarını işaret etmiştir.

**YENİ BİR TUPUM YENİ BİR STRATEJİ**  
Türkiye aleyhine bazıları dış ticaret dengesi- na, Türkiye'ye tanıtacak ek tavizlerle değil, bizzat kendi ekonomilerine tehlike getirecek yeni bir tu- tumla sınırlamak, Toplumun yeni stratejisi olarak ortaya çıkmaktadır.

Buna «AET'nin Türkiye'ye teknoloji ihraç emosisi önerisi de dâhil edilmiştir.

**YENİ STRATEJİ NEDEN İNCUYOR?**  
Ortak Pazar'ın bu yeni stratejiye iton neden- leri şöyle özetlemek mümkündür:

1) Ortak Pazar ekonomileri, artık «doğru» noktasına ulaşmıştır. Avrupa'da yeni yatırım olanakları azalmıştır. Avrupa dışında verimli ve cazip yatırım alanları aramak zorundadır.

2) Yabancı işçileri Batı Avrupa ülkelerinde çalıştırmak; o ülkeler için bir takım yeni ve güc problemler yaratmaktadır. Bu anada, Türk işçileri de yeni ve önemli sorunlar yaratmaktadır. Öyleyse Türk işçisini yabancı sermaye desteğinde Türkiye'de çalıştırmak, bu problemleri, kendi toprakları dışına atmak olacaktır.

Türkiye'de yabancı sermaye ile mal üretip ih- raç etmek, Ortak Pazar için daha kârlidir. Ener- jinin Türkiye'deki ucuz maliyeti, ihraç maliyetini de düşürecektir.

Böyle bir stratejiyi gerçekleştirilmek için de, Ortak Pazar; Türkiye'de uygulanan Yabancı Ser- maye Yasasının değiştirilmesini, ülkemizde yapma- yı tasarladığı, yeni yatırımlar için, kendisine ek kolaylıklar tanınmasını istemektedir. Bunun için de, Ankara Anlaşmasının 20' maddesindeki «Ser- maye hareketlerinin Serbest Dolaşması ile ilgili hükümlerden yararlanmaya çalışmaktadır.

**CERÇEKLİ ÇÖZÜM**  
«Yabancı Sermayenin konusu, hiç kuşkusuz, Türk kamuoyunda, yıllardır beri büyük duyarlık yaratmış bir konudur. Çünkü Yabancı Sermaye, «götürdüğünden çok götürür» bir uygulama olmuş- tur.

Bugün için önemli olan, Türkiye'nin ulusal endüstrisini, Ortak Pazar karşısında yonik düşür- memek, ona rekabet şansı kazandırmaktır. Şizce kendi ulusal kaynaklarımızı harekete geçirmek, ekonomimizi bu yoldan güçlendirmek, akın em- rettiği ca gerçekçi yoldur.

**Güncel olaylardan, Bilecik'teki geliş- melerden bilgi edinmek istiyorsanız hergün bir YARIN gazetesi alın..**

## Feruh Erdoğan açıklama yaptı

Sayfa 1'den devam  
tini «Bilkinin üzerin- den atarak, fabrika- ya küstürerek «ideolojik» girişimlerini kamufle etmek su- retiyle «Devletin» im- kanlarıyla politikaya yatırım yapmak, asıl nedenleridir.

Bu konuda daha geniş ve açıklamalı yazı kabul ettiğiniz takdir- de yayımlanacaktır. Ancak iddia ettiğimiz yukarıdaki şikârların doğ- ru olmadığını açıkla- malarım adım verdiğim- iz görevlilerden bek- liyoruz. Böylece kamu ayuna oldukça ilginç açıklamalarda bulunma fırsatı vermiş olacaklar, bize.

Bu bölümdeki ka- mlarımız;

a) Fabrikadaki, Bi- lecikli memurların top- lu tayini; Numan Dem- irci (Kepez'e) Bilecik li olmadığı halde Bi- leciklilerle birlikte diren- diği piyon olmadığı için, Arif E z m e k (Akademi mezunu Bi- lecik doğumlu-muha- sebeci yardımcısı-Ya- sar Ayaz veznedar Bi- lecik doğumlu Galip Yenil, Akademi me-

zunu-muhasebeci-Bile- cik doğumlu, Süley- man Demirsoy-müha- sebe memuru, Bilecik doğumlu, Orhan Ateş, Makina Enerji Şefi Y. Bilecik doğumlu, Mu- alla Ateş, Daktilo-Bi- lecik doğumlu, Zafer Sertöz, Personel Şefi, Bilecik doğumlu.) vs.

Tayinlerinin nedeni; görülen lüzum üzerine.. Tayinlerinin gerçek ne- deni; DİSK-GIDA-İŞ Sendikasına iş yerinde yardımcı olmak, solcu olmak, Feruh Erdo- ganla birlikte çalışmak v.s.

b) Etap, etap işye- rindeki GIDA-İŞ Sen- dikasını kaldırmak için yapılan girişimlere ait kanıtlarımız;

Bizzat Genel Müdür Şükrü Yürür tarafın- dan, tarafıma (daha geniş sonra açıklanacak) ve GIDA-İŞ Sendika- sından (Ankara otoga- rında) 14 işçiye genel müdür tarafından, söy- lenen sözler özetle; Bil- kondan DİSK çıkma- dıkça bu fabrikayı ka- patacız, makinalarını sökeriz, işçiyi dağıtırız vs. Ve tasarruflar,

1 - Atölye Kepez'e nakledildi. Ve sendika- nın yönetim kurulunun bel kemigini teşkil e- den, İbrahim Ateş, Ali Baydur, Halil A- talay, Halil Türken, Baki Turhan, Niyazi Özkara, Mehmet Alkan, böylece Kepez Konserve fabrikasına tayin edil- me planı, harekât kıs- mı tamamlanmış oldu.

Tayin edildikleri görev yerine gitmeyecekleri soruldu, gitmek isteme- yeceklerini bildirdiler. (şifaen) ardından yazı ile kaldığı yöneticiler bu elemanların gitme- yeceklerini gayet iyi biliyorlardı. Zira daha önceleri bu konu, Os- maneli ilçesinde bir ak- şam sohbet yemeginde fabrika müdürü İsmet Koraltana konu açık- lanmıştı. Sayın fabrika müdürü sendika başka- mı ve atölye ustabaşısı İbrahim Ateş'e «değiş- tirin şu sendikayıda, benide genel müdürü de (şu) adamların elin den kurtarın demişti.» Şu adamlar dediği Ül- kü Ocaklarına kayıtlı olan genel muhasebe müdürü Azmi Demirel ve taraftarları idi.

Devamı var

## Türkiye'de 4 milyon Kalp hastası var

Yapılan araştırma- lara ve istatistiklere gö- re, Türkiye'de 4 mil- yon kalp ve damar has- tası, bulunduğu, ayrı- ca her iki kişiden biri- nin kalp veya damar hastalıkları yüzünden öldüğü öğrenilmiştir.

Halen 200 bin ço- çuğun doğuştan kalp hastası olduğu, bu du- rumun anne adayları- na hamilelik süresi i- çinde kendilerini kont- rol altına almamaların- dan ileri geldiği saptan- mıştır.

Türkiye'de sıtma ve tüberküloz gibi bir za- manlar yaygın olan has-

talık grubu yok dene- cek kadar azalırken kalp ve damar hasta- lıklarının artış sayısı inanılmayacak ölçüde artmıştır. Tüm nüfusu muzun 3 ilâ 4 milyo- nu kalp ve damar has- tasıdır. Bu yaş her 13- kişide yani iki ailede bir kişinin toplam nü- fusunuzun yüzde 8 ilâ 9'unun ileri veya hafif şekliyle bu hastalıklar- dan şikâyetçi olduğu- nu göstermektedir. Bir çok ülkelerde olduğu gibi ülkemizde de her iki kişiden birinin ölüm nedeni bu hastalıklar- dır.

Annelerin hamilelik süresi içinde kendileri- ne iyi bakmamaları yü- zünden doğuştan kalp hastası olan çocukların sayısı ise 200 bin olmuş- tur. Bu durumu yaratan en önemli se- bepler içki, sigara, a- şırı yorgunluk, düze- niz beslenme ve alman bir takım gereksiz ilaç- lardır.

Yapılan araştırma- larda kalp hastası ola- rak doğan her yüz ço- cuktan elli tanesinin de kendi hallerine bı- rakılmaları yüzünden ilk iki sene içinde öldü- ğü anlaşılmıştır.

# -Yönetici Geliştirme-

## PLANLAR

Ne yapacağını, atacağı adımları ve ihtiyaç duyacağı paynakları önceden tasarlar.

## TAHMİNLER

Gelecekte karşılaşılabilecek ve imkanları tahmin edebilmek için daima ileriye bakar.

## AMAÇLAR

Ulaşmak istediği amaçları açık bir şekilde belirtir;

## KARARLAR

Benzer durumlarda uygulanabilecek kararları tayin ve izah eder.

## PPOGRAMLAR

Amaçlarına ulaşmak için takip edeceği kademeleri kararlaştırır.

## ÇALIŞMA PROGRAMI

İşin tamamlanması için gerekli zamanı tayin eder.

## İŞLEMLER

İşin yapılmasında kullanılacak metodları standardize eder.

## BÜTÇE

Programları uygulamak ve amaçlara ulaşmak için gerekli kaynakları tahsis eder.

## OPGANİZE EDER

Müşterek bir gayeye ulaşmak amacıyla ekibinin işini koordine eder.

## TEŞKİLATIN YAPISINI GELİŞTİRİR

Sağlam ve istikrarlı teşkilat birimleri meydana getirmek için işi tanzim eder ve gruplandırır.

## YETKİ VE SORUMLULUK DAĞITIR

Başarılarına sorumluluk ve yetki tevdi eder ve neticeler için sorumluluğun nerede ve kimde olduğunu tayin eder.

## ETKİLİ ÇALIŞMA İLİŞKİLERİ KURAR

Etkili bir şekilde beraberce çalışmayı sağlamak için gerekli şartları hazırlar.

(18)

Ferruh ERDOĞAN

## YÖNETİR

Diğer kişilerin etkili bir şekilde harekete geçmelerini temin eder.

## BAŞLATIR

Elemanlarının faaliyetini başlatır.

## KARAR VERİR

Ekibinin iki veya üçten fazla mensubuna uygulanacak kararlar verir.

## HABERLESMEYİ SAĞLAR

Kendisi ile etrafındakiler arasında anlaşmayı sağlar.

## TESVİK EDER

Faaliyete geçmeleri için etrafındaki ilham ve cesaret verir.

## CEVRESİNDEKİ KİMSELERİ GELİŞTİRİR

Astlarının davranış, bilgi ve maharetlerini geliştirir.

## KONTROL EDER

Neticileri değerlendirir ve tanzim eder.

## PERFORMANS STANDATLARINI GELİŞTİRİR

Astlarına vol göstermek için geliştirir olduğu planlara göre yapılan icraatı değerlendirmek amacıyla ölçüler tesis eder.

## RAPORLAR

Neticeleri kaydeder ve ölçer.

## NETİCELERİ DEĞERLENDİRİR

Yapılan işi standartlarla karşılaştırarak başarıyı değerlendirir.

## DÜZELTMELER

Düzeltilmesi gereken hususları ele alarak neticeleri geliştirir.

Bu tablo, U.S.A.I.D. Haberleşme ve Tanıtma Dairesi'nin yayınladığı bültenden yararlanılarak hazırlanmıştır.

Devamı var

## Bilgi Köşesi:

İLLERİMİZ

### 03 Afyon Karahisar

Kentin ne zaman ve kimin tarafından kurulduğu, üzerinde kesin bir bilgi yoktur. Afyon kalesinin üzerinde bulunduğu tepe ile Cerit ve Sivritepeleri arasında gelişerek Taşpınar deresi boyunca ovaya doğru yayılmıştır.

Şehrin güneyinde ayrıca Hasırlık dağı yükselmektedir. Nüfusu 43.646'dır. İstanbul ve İzmir'den gelen ve İç Anadolu ile göller yöresine doğru uzanan kara ve demiryollarının önemli kavşak noktasıdır.

Çevre ilk çağda Hitit devleti sınırları içindeydi. Yapılan kazılarda Hitit ve Frigya eserleri bulunmuştur. Eski adı Akroenos'tur. Selçuklular zamanında Karahisar adı verilmiştir. 16. asırda bu bölgede Afyon yetiştirilmeye başlandığı için Karahisar'ın başına Afyon eklenmiştir.

Bölge de tarih boyunca Hititler, Frigyalılar, Lidyalılar, İranlılar ve Romalılar egemen olmuştur.

Türklerin ele geçirilmesi ise Selçuklular döneminde olmuştur.

Afyonkarahisar en çok Osmanlı devrinde gelişmiştir. Tarihsel değer taşıyan başlıca eserleri Kasımpaşa camisi, Timurtaşpaşa ve Umurbey Camii ve Mevlevi tekkesi. Gedik Ahmet Paşa camisi, eski medrese şimdi Müze olan bina ve hamam ile imaretidir.

Büyük taaruzun ikinci günü (27 Ağustos 1922) düşman elinden kurtulan Afyonkarahisar bu tarihten sonra yeniden kurulmaya başlanmıştır.

İlçeleri; Bolvadin, Dinar, Dazkırı, Emir dağ, İhsaniye, Sandıklı, Sincanlı, Şuhut, Çay ve Sultandag'dır.

## Kadın için pratik bilgiler:

### Beyaz eldivenleri nasıl yıkamalı

Beyaz deri eldivenleri yıkamak için çöğünlukla veya yağ ya da benzin kullanılır. Yıkama sırasında eldivenlerin sararmasına engel olmak için, sıvı içine bir çay kaşığı boraks katılır. Bu şekilde eldivenler pek güzel temizlenecek ve parlak beyazlıklarını uzun zaman muhafaza edecektir.

## ABONE FİYATI

Yıllık	:	150 TL.
Altı aylık	:	75 «
Üç aylık	:	40 «

Gününi geçen sayılar 100 kuruştur.



## ILAN TARİFESİ

Resmi ilan	cm. 30 TL.
Tescil ilanı	cm. 15 «
Özel ilanlar	cm. 10 «

Gazetemiz Basın Yasasına uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

# Yarın Spor

## Bilecikspor, altı yeni futbolcu transfer etti..

Transfer ayının başlaması ile birlikte kadrolarını güçlendirmeye başlayan Bilecik futbol takımları, şampiyona da iddialı bir ekip kurabilmenin uğraşı içindedirler.

Bu arada, kadrosunu en iyi şekilde kurmak için çaba harcayan takımlardan biri de Bilecikspordur. Yıllardan beri şansızlık zincirini kıramayan Bilecikspor bir türlü şampiyon olamamıştır. Ancak, 1976-1977 futbol sezonunda bu zinciri kırmak isteyen Bilecikspor, yöneticisi ile, futbolcusu ile, tarafları ile yoğun bir çalışmanın içine girmiş bulunmaktadır.

İlk etapta kadrosundaki futbolcuları bağlayan yöneticiler, ikinci etapta kadroya 6 yeni futbolcu almışlardır. İlk önce Eskişehir Amatör Karmasının en iyi kalecisi olan Bentspor'dan Burhan ile forvet oyuncusu Kemal'i almıştır. Bilecikspor yönetim kurulu bu 2 futbolcu ile kesin an-

laşma yaptıktan sonra Eskişehir Havagücünden Zeki, Söğütspordan Mecit, Ertuğrulspordan Levent ve Faruk'u da kadrosuna dahil etmiştir.

Bu transferleri gerçekleştirmek için temmuz ayından önce ça-

lışmalara başlayan idarecilerin transfer ayını henüz kapatmayacakları, kadroyu daha da güçlendirecekleri, ancak Bilecik şampiyonluğunun dışında Türkiye Amatör Şampiyonu olmak olduğu öğrenilmiştir.

## Eskişehir Basma Fabrikası, bu yıl Batı Almanya 600 bin metre basma ihraç edecek

Eskişehir Sümerbank Basma Fabrikasından bu yıl Batı Almanya'ya 600 bin metre basma ihraç edilecektir.

Sümerbanka basma fabrikası ilgilileri tarafından verilen bilgiye göre, geçen dönem ihraç edilen opal tipi yazlık basma, Federal Almanya ithalatçıları tarafından çok beğenilmiş ve 600 bin metrelik yeni bir sipariş verilmiştir.

Fabrika ilgilileri Eskişehir Sümerbanka basma fabrikasının Türkiye'nin en kaliteli opal tipi basma imal et-

tiğini de ileri sürmüşlerdir.

## Muhammed Ali Türkiye'ye gelecek

Dünya Ağır Sıklet Boks Şampiyonu Muhammed Ali, İngiltere Kraliçesi Elisabeth'in şerefine verilen yemeğe katıldıktan sonra yaptığı açıklamada, boksu bıraktıktan sonra tanımadığı ülkelere geziye çıkacağını, bu ülkeler arasında Türkiye'nin de bulunduğunu açıklamıştır.

## EVLENDİLER

Emekli Orman Memurlarından, Sait Kaygısız'ın oğlu Nazmi Kaygısız ile Emekli Deniz Astsubayı Mustafa Saka'nın kızı Gülçin Saka dün saat 14.00 de Belediye Salonunda yapılan nikah töreninden sonra evlenmişlerdir. Genç evlileri kutlar, ömür boyu mutluluklar dileriz.

-YARIN-

Derleyen: İbrahim Şen

Bir Spor Dalı: (25)

## - GÜREŞ -

### Serbest güreşin ayakta yapılan oyunları

Ayaklara dalış yapılırken dikkat edilecek önemli bir nokta da dalıştan önce veya dalarken kolların salık olmasıdır. Kolları dolayısı ile adaleleri sertleştirerek yapılan dalmalarda hücum eden ancak kendi hareketini zorlaştırmış, hücum hızının rakip tarafından durdurulmasını kolaylaştırmış olur. Özellikle rakibin dengesini bozarak yapılan dalmalarda kolların salık olması çok önemlidir.

Tek ve çift dalışta rakibin ayakları tuttuğu zaman rakibin kuvvet sarf etme imkânını ve ağırlık durumunu incelediğimizde görürüz ki fazla ağırlık ve kuvvete karşı iç kolun mukavemeti zayıf olduğundan, rakibin müdafa ve karşı oyun denemesi, iç kol istikâmetindedir. Rakibe karşı oyun fırsatı vermemek ve onun ağırlığını dengeleyebilmek için derhal iç omuzla doğru hızlanmak gerekir. Böyle bir hareket, rakibi karşı oyuna geçme teşebbüsünden daha ilk anda mahrum bırakır.

Tek veya çift dış dalmalarda, dalıp ayakları tutmakla birlikte, eğer dış kol istikâmetine hamle yapılırsa, iç kol ve omuz daha fazla güç duruma düşer. Kalça da rakibin gövdesine yaklaştığı için rakibe müdafa imkânı ile beraber çeşitli karşı oyun uygulama fırsatı verir. Dış kol istikâmetine doğru yapılacak indirme ve devirme denemelerine, rakibin de ağırlığını dış kol istikâmetine vermesi ve dengesinin o yana doğru bozulması halinde başvurulmalıdır.

### Çift dış dalıp ayakları tuttuktan sonra yapılan oyunlar

Hücum eden, rakibin ayaklarına dalıp tuttuktan sonra veya tutuşla birlikte kaldırıp atmalar, devirmeler ve indermelerle hücumu gerçekleştirir. Hücum eden bu oyunları rakibin çeşitli hareketlerine göre uygular. Başarı ile yukarıya kaldırabilmek çok kere rakibin müdafaasına bağlı olduğu gibi, dalıp ayakları tuttuktan sonra en uygun yolun yukarıya kaldırma teşebbüsü olduğu yapılan incelemelerden anlaşılmıştır.

Doğrudan doğruya ayaklara dalarak devirme teşebbüsü her zaman başarılı olmaz. Çünkü rakip ayaklarını geriye çekerek müdafaaya geçtiği anda hücum edenin çoğu kez dengesi bozulur, yüzü koyun yer düşer. Böylece dalmanın diğer oyunlarla kombine edilmesi zorlaşır.

Devamı var

## Sayın Okurlarımıza;

Bilecik'in ekonomik, sosyal ve kültürel sorunlarını en iyi şekilde değerlendiren YARIN gazetesine abone olunuz. Sadece 50 kuruş karşılığında gazetemiz hergün elinize ulaşacaktır.

Ayrıca, yöremizi ilgilendiren her konudaki yazılarımıza sütunlarımızı açtır.